

केंद्रीय विद्युत प्राधिकरण
राजभाषा अनुभाग
एनआरपीसी परिसर, कटवारिया सराय, नई दिल्ली

फा.सं.- सीईए-एसवाई-27-13/1/2020 -राजभाषा


दिनांक 21.06.2022

विषय: केविप्रा मुख्यालय की राजभाषा कार्यान्वयन समिति की बैठक एवं हिंदी कार्यशाला का आयोजन।

अध्यक्ष, केविप्रा की अध्यक्षता में केविप्रा मुख्यालय की राजभाषा कार्यान्वयन समिति की आगामी बैठक दिनांक 24/06/2022 को अपराह्न 3:00 बजे जी-मीट के माध्यम से आयोजित की जाएगी। बैठक की कार्यसूची एवं चर्चा की जाने वाली मद्दों का विस्तृत विवरण संलग्न है।

2. बैठक के उपरांत "राजभाषा कार्यान्वयन की चुनौतियाँ- विशेष रूप से तकनीकी मामलों में" विषय पर हिंदी कार्यशाला का भी आयोजन किया जाएगा। केविप्रा के सभी अधिकारियों/कर्मचारियों से अनुरोध है कि वे जी-मीट के माध्यम से हिंदी कार्यशाला में प्रतिभागिता कर अपना ज्ञानवर्धन करें।
3. राजभाषा कार्यान्वयन समिति के सभी सदस्यों एवं कार्यशाला में भाग लेने वाले कर्मियों को उक्त बैठक का जी-मीट लिंक केविप्रा के व्हाट्सअप समूह एवं ई-मेल के माध्यम से यथासमय उपलब्ध करा दिया जाएगा। केविप्रा की राजभाषा कार्यान्वयन समिति के सभी माननीय सदस्यों से अनुरोध है कि कृपया बैठक में उपर्युक्त तिथि एवं समय पर जी-मीट के माध्यम से प्रतिभागिता कर अपना बहुमूल्य सुझाव देकर राजभाषा हिंदी की प्रगति में अपना योगदान सुनिश्चित करें।




21/6/22
(उषा वर्मा)

सहायक निदेशक (राजभाषा)

सेवा में,

केविप्रा की राजभाषा कार्यान्वयन समिति के सभी सदस्य।

केन्द्रीय विद्युत प्राधिकरण
राजभाषा कार्यान्वयन समिति की बैठक

बैठक की कार्यसूची

1. राजभाषा कार्यान्वयन समिति की दिनांक 21 मार्च, 2022 को हुई पिछली बैठक के कार्यवृत्त की पुष्टि।
2. पिछली बैठक में लिए गए निर्णयों पर की गई अनुवर्ती कार्रवाई।
3. केन्द्रीय विद्युत प्राधिकरण के प्रभागों एवं अनुभागों द्वारा विगत तिमाही में किए गए पत्राचार की समीक्षा।
4. "संघ का राजकीय कार्य हिंदी में करने के लिए वार्षिक कार्यक्रम 2022-23" विषय पर चर्चा।
5. हिंदी कार्यशाला आयोजित किया जाना ।
6. अध्यक्ष महोदय की अनुमति से कोई अन्य विषय।

मद सं. 1: राजभाषा कार्यान्वयन समिति की दिनांक 21 मार्च, 2022 को हुई पिछली बैठक के कार्यवृत्त की पुष्टि।

श्री बी के आर्या, अध्यक्ष, केविप्रा की अध्यक्षता में दिनांक 21 मार्च, 2022 को जी-मीट के माध्यम से राजभाषा कार्यान्वयन समिति की बैठक का आयोजन किया गया था। अध्यक्ष महोदय के अनुमोदन के उपरांत बैठक का कार्यवृत्त दिनांक 30 मार्च, 2022 को राजभाषा कार्यान्वयन समिति के सभी सदस्यों को ई-मेल द्वारा अनुवर्ती कार्रवाई का अनुरोध करते हुए भिजवा दिया गया था। किसी भी प्रभाग/अनुभाग से कार्यवृत्त पर कोई टिप्पणी प्राप्त नहीं हुई, अतः अध्यक्ष महोदय से कार्यवृत्त की पुष्टि के लिए अनुरोध किया जाता है।

मद सं. 2: पिछली बैठक में लिए गए निर्णयों पर की गई अनुवर्ती कार्रवाई।

पिछली बैठक में मुख्यतः निम्नलिखित बिंदुओं पर चर्चा की गई:

- I. केविप्रा के प्रभागों/अनुभागों द्वारा तिमाही प्रगति रिपोर्टें समय से राजभाषा अनुभाग को भिजवाना सुनिश्चित करना।
- II. केविप्रा के प्रभागों/अनुभागों द्वारा आगामी तिमाहियों में मूल हिंदी पत्राचार में वृद्धि करना, ताकि वर्ष 2022-23 के लिए राजभाषा विभाग, गृह मंत्रालय द्वारा निर्धारित लक्ष्य प्राप्त किया जा सके।
- III. मार्च, 2022 में चेन्नै स्थित केविप्रा के अधीनस्थ कार्यालय का राजभाषायी निरीक्षण किया जाना।

उपर्युक्त सभी मदों पर बैठक में लिए गए निर्णयों को कार्यवृत्त में सम्मिलित करते हुए समिति के सभी सदस्यों से अनुवर्ती कार्रवाई का अनुरोध किया गया था। राजभाषा अनुभाग द्वारा की गई अनुवर्ती कार्रवाई का संक्षिप्त विवरण निम्नवत है:-

केविप्रा के प्रभागों/अनुभागों द्वारा तिमाही प्रगति रिपोर्टें समय से राजभाषा अनुभाग को भिजवाना सुनिश्चित करना- पिछली बैठक में अध्यक्ष महोदय के निदेश के उपरांत इस दिशा में कुछ सुधार हुआ है। अप्रैल, 2022 की 10वीं तारीख तक मात्र 19 प्रभागों/अनुभागों की तिमाही रिपोर्टें प्राप्त हो सकी थीं, किन्तु सभी रिपोर्टें 05 मई, 2022 तक मिल सकीं। केविप्रा के सभी प्रभागों/अनुभागों से 31 मार्च, 2022 को समाप्त तिमाही रिपोर्टें राजभाषा अनुभाग को प्राप्त होने की तिथियों का विवरण अनुबंध-1 में दिया गया है। समिति के सभी सदस्यों से आगामी रिपोर्टें समय से भिजवाने का पुनः अनुरोध किया जाता है।

मार्च, 2022 में चेन्नै स्थित केविप्रा के अधीनस्थ कार्यालय का राजभाषायी निरीक्षण- राजभाषा विभाग, गृह मंत्रालय द्वारा जारी वर्ष 2021-2022 के वार्षिक कार्यक्रमों में निर्धारित किए गए लक्ष्यों की प्राप्ति हेतु

दिनांक 29.03.2022 को केविप्रा के अधीनस्थ कार्यालय, क्षेत्रीय निरीक्षण संगठन (दक्षिण), चैन्ने का राजभाषायी निरीक्षण किया गया।

मद सं. 3: केन्द्रीय विद्युत प्राधिकरण के प्रभागों एवं अनुभागों द्वारा विगत तिमाही में किए गए पत्राचार की समीक्षा।

राजभाषा कार्यान्वयन समिति की पिछली बैठक में भी अध्यक्ष महोदय द्वारा मूल पत्राचार का लक्ष्य प्राप्त करने हेतु अपने अधीनस्थ कर्मियों को प्रेरित करने के लिए समिति के सभी सदस्यों का आह्वान किया गया था। विगत तिमाही (दिसम्बर, 21) के दौरान "क", "ख", एवं "ग" क्षेत्र के साथ किए मूल पत्राचार का प्रतिशत क्रमशः 91.3, 89.7 एवं 89.6 था जो जनवरी-मार्च, 2022 के दौरान क्रमशः 95.43, 93.81 एवं 90.98 रहा है, जिसमें पिछली तिमाही की तुलना में 2-4 प्रतिशत तक की वृद्धि हुई है। यह प्रशंसनीय है। सभी प्रभाग/अनुभाग प्रमुखों तथा विशेषकर औसत से कम हिंदी में कार्यालयी कार्य-निष्पादन करने वाले प्रभाग/अनुभाग प्रमुखों को कार्यालय जापन कर हिंदी पत्राचार, टिप्पण आदि में प्रगति करने का पुनः अनुरोध किया गया है। केविप्रा के सभी प्रभागों/अनुभागों से प्राप्त आंकड़ों पर चर्चा की जा सकती है।

मद सं. 4: "संघ का राजकीय कार्य हिंदी में करने के लिए वार्षिक कार्यक्रम 2022-23" विषय पर चर्चा।

"संघ का राजकीय कार्य हिंदी में करने के लिए वार्षिक कार्यक्रम 2022-23" का कार्यक्रम राजभाषा विभाग की वेबसाइट पर आ गया है और निर्धारित किए गए लक्ष्यों की प्राप्ति हेतु चर्चा की जानी है।

मद सं. 5: हिंदी कार्यालय आयोजित करने के संबंध में।

इस तिमाही की हिंदी कार्यशाला में "राजभाषा कार्यान्वयन की चुनौतियाँ- विशेष रूप से तकनीकी मामलों में" विषय पर डॉ. शोभा रानी, संयुक्त निदेशक, हिंदी शिक्षण योजना, आरके पुरम, नई दिल्ली-66. द्वारा व्याख्यान दिया जा सकता है।

मद सं. 6: अध्यक्ष महोदय की अनुमति से कोई अन्य विषय।